
ایران زمین - آبی آرام خلیج فارس 
امروز آینه تمام‌نمای اقتدار ملتی 
است که ثابت کرده است هر وجب 
از این آب‌ها، خط قرمزی است که 
با خون ترسیم شده. اینجا، در قلب 
هرمز، تاریخ شهادت می‌دهد که: 
»خلیج‌فارس، برای همیشه فارس 
می‌ماند و کلید این خانه، هرگز 
به دست بیگانگان نخواهد افتاد.« 
دهم اردیبهشت، برای جهان یک 
تاریخ در تقویم است، اما برای 
ساکنان کرانه‌های نیلگون جنوب، 
است  »خانه«  بازپس‌گیری  روز 
امسال در حالی که شانزدهمین 
و  فرهنگی  بین‌المللی  جشنواره 
هنری خلیج‌فارس در خاک سرخ 
جزیره هرمز برگزار شد، بوی باروتِ 
»جنگ رمضان« و شکوه اقتدار ملی، 
روایتی متفاوت به این آیین بخشید.
 مراسم امسال با حضور سیدعباس 
ارشاد  و  وزیر فرهنگ  صالحی، 
اسامی، در حالی آغاز شد که سایه 
سنگین پیشینه تاریخی بر فراز تنگه 
هرمز سنگینی می‌کرد بیش از 400 
سال قبل‌تر در چنین روزی، سردار 

»امام‌قلی‌خان«،  ایرانی،  رشید 
طومار اشغالگری پرتغالی‌ها را در 

همین آب‌ها درهم پیچید.
وزیر فرهنگ و ارشاد اسامی با 
اشاره به این پیوستگی تاریخی اظهار 
کرد: »خلیج‌فارس برای ایران، 
یک انتخاب نیست، یک هویت 
مشاع است. از روزی که پرتغالی‌ها 
از این صخره‌های مرجانی اخراج 
شدند تا امروز که فرزندان ایران در 
ناوچه دنا، هیبت پوشالی استکبار 
را به چالش کشیده‌اند، یک پیام 
واحد صادر شده است: »اینجا 
حیاط‌خلوت هیچ قدرتی نیست.«
 صالحی در حاشیه این جشنواره با 
بیانی صریح به جایگاه استراتژیک 
تنگه هرمز پرداخت و تأکید کرد: 
»امروز دنیا باید بداند که تنگه 
هرمز، نه یک آبراه بین‌المللی 
بی‌صاحب، بلکه مرز حاکمیتی 
ایران است.  جمهوری اسامی 
اشراف اطلاعاتی و سیادت دریایی ما 
به مرحله‌ای رسیده است که هیچ 
شناوری بدون رعایت پروتکل‌های 
ما و بدون »اجازه صاحبخانه« قادر 
به عبور از این شاهرگ نیست. این 
کلید، امروز در دستان ایران است و 
ما ضامن امنیت منطقه هستیم، نه 

مداخله‌گران فرامنطقه‌ای.«

 وقتی »عزت« به »حقانیت« 
گره خورد

 وزیر فرهنگ با اشاره به جنایات 
دشمن در جنگ تحمیلی رمضان، 
به دو سند غیرقابل‌انکار اشاره کرد: 
»اول، فاجعه مدرسه شجره‌طیبه 
میناب که شهادت مظلومانه 168 
را  کودک عمق قساوت دشمن 
نشان داد و دوم حماسه ناوچه دنا؛ 
جایی که 104 دریادل با خون خود، 
جغرافیای حقانیت ایران را ترسیم 

» . ند کرد
اعتراف  نی  بازخوا با  صالحی   
آمریکا  رئیس‌جمهوری  وقیحانه 
درباره غرق کردن ناوچه دنا )که 
آن را »مفرح« خوانده بود(، تصریح 
کرد: »این ادبیاتِ جنگلی، چهره 
واقعی مدعیان حقوق بشر را فاش 
کرد، امروز خلیج‌فارس با خون 
شهدای دنا و میناب، نماد حقانیت 
ملتی است که در اوج مظلومیت، 
مقتدرترین پاسدار امنیت جهان 

» . ست ا

  گرامیداشت روز ملی 
 خلیج فارس در جوار 

مزار شهدای مدرسه شجره طیبه
اما ساعاتی بعد مراسم اصلی روز 
از  ملی خلیج فارس متفاوت‌تر 

 گرامیداشت روز ملی خلیج فارس 
با حضور وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی در گلزار شهدای میناب

 اقتدار ایران در خلیج فارس 
با خون امضا شده است

حافظان پهنه آبی ایران؛از سردار » امام قلی خان« 
تا سردار تنگسیری

وزیرفرهنگ و 
ارشاد اسلامی: 

خلیج‌فارس 
برای ایران، 

یک انتخاب 
نیست، یک 

هویت مشاع 
است از روزی 
که پرتغالی‌ها 

از این 
صخره‌های 

مرجانی اخراج 
شدند تا امروز 

که فرزندان 
ایران در ناوچه 

دنا، هیبت 
پوشالی 

استکبار را 
به چالش 

کشیده‌اند، 
یک پیام واحد 

صادر شده 
است: اینجا 

حیاط‌خلوت 
هیچ قدرتی 

نیست

 ایران‌زمین‌- همزمان با روز جهانی کارگر، اصفهان به‌عنوان 
یکی از مهم‌ترین قطب‌های صنعتی کشور، این مناسبت را در 
شرایطی پشت سر گذاشت که پیامدهای جنگ ۴۰ روز اخیر، 
فشارهای قابل‌توجهی را بر بخش تولید، اشتغال و معیشت 
کارگران این استان وارد کرده است. جنگی که به گفته برخی 
مسئولان استانی و بر اساس ارزیابی‌های میدانی، موجب 
اختال در بخشی از ظرفیت‌های صنعتی شده و نگرانی‌ها 
درباره تداوم فعالیت واحدهای تولیدی و ثبات بازار کار را 

افزایش داده است.
اهمیت این وضعیت زمانی بیشتر نمایان می‌شود که 
ساختار اقتصادی و جمعیتی استان مورد توجه قرار گیرد؛ 
اصفهان با بیش از ۵ میلیون و ۲۰۰ هزار نفر جمعیت، حدود 
یک‌سوم جمعیت فعال اقتصادی را در خود جای داده و بیش 
از یک میلیون و ۵۰۰ هزار نفر در این استان شاغل هستند. 
همچنین وجود بیش از یک میلیون و ۲۰۰ هزار بیمه ‌شده 
تأمین اجتماعی و بیش از یک میلیون کارگر بیمه ‌شده نشان 
می‌دهد بخش عمده معیشت خانوارهای استان به تداوم 

فعالیت بخش تولید وابسته است.
در چنین شرایطی، اختلال در فعالیت برخی واحدهای صنعتی 
به دنبال پیامدهای جنگ اخیر، نگرانی‌ها درباره امنیت شغلی 
کارگران را تشدید کرده است. اصفهان با بیش از ۱۲۰ هزار کارگاه 
مشمول قانون کار، یکی از گسترده‌ترین شبکه‌های تولیدی 
کشور را دارد و به گفته کارشناسان، کوچک‌ترین وقفه در 
زنجیره تولید می‌تواند به سرعت آثار اجتماعی و معیشتی 

گسترده‌ای به دنبال داشته باشد.
در حوزه روابط کار نیز آمارها نشان می‌دهد سالانه به‌طور 
متوسط حدود ۳۴ هزار دادخواست کارگری در مراجع 
حل اختاف استان رسیدگی می‌شود؛ رقمی که به گفته 
کارشناسان، علاوه بر افزایش مطالبه‌گری، بیانگر ضرورت 
ارتقای آموزش‌های حقوقی و کاهش اختلافات در محیط‌های 
کار است. همزمان، فعالیت بیش از ۶۷۰ تشکل کارگری و 
کارفرمایی در استان به‌عنوان یکی از ظرفیت‌های مهم برای 
مدیریت روابط کار و کاهش تنش‌ها مطرح است؛ ظرفیتی 
که در شرایط فعلی و تحت فشارهای اقتصادی ناشی از جنگ، 

نقش آن پررنگ‌تر شده است.
در بخش حمایت‌های اجتماعی نیز سالانه حدود ۱۷ هزار نفر 
از بیمه بیکاری بهره‌مند می‌شوند و برآوردها از وجود حدود 

۱۸۰ هزار بیکار در استان پیش از بحران اخیر حکایت دارد؛ 
موضوعی که نشان می‌دهد بازار کار اصفهان پیش از جنگ 

نیز با چالش‌های ساختاری روبه‌رو بوده است.
»زهره سلیمانی«، عضو کمیته درمان سازمان تأمین اجتماعی 
اصفهان در این زمینه با اشاره به افزایش هزینه‌های زندگی و 
رشد جمعیت بیمه‌شدگان، بر ضرورت تقویت خدمات درمانی 
و حمایت‌های بیمه‌ای تأکید کرد و گفت:»بخش عمده کارگران 
استان تحت پوشش تأمین اجتماعی هستند و در شرایط 
تورمی و فشارهای اقتصادی، بدون حمایت‌های بیمه‌ای امکان 

تأمین هزینه‌های درمانی برای این قشر وجود ندارد.«
وی با بیان اینکه پرداخت به‌موقع مطالبات سازمان تأمین 
اجتماعی از سوی دولت می‌تواند بخشی از فشارهای وارد بر 
جامعه کارگری را کاهش دهد، افزود:»بخش قابل‌توجهی 
از معلولان استان که تعداد آنها حدود ۶۰۰ هزار نفر برآورد 
می‌شود، به‌طور مستقیم یا غیرمستقیم با جامعه کارگری 
مرتبط هستند و بخش زیادی از آنها در گذشته در واحدهای 

تولیدی فعالیت داشته‌اند.«
به گفته سلیمانی، بیش از ۶۰ درصد معلولان و حدود ۸۰ درصد 
ازکارافتادگان استان تحت پوشش تأمین اجتماعی قرار دارند 
و بسیاری از آنان با مشکلات جدی معیشتی و درمانی مواجه 
هستند. او تأکید کرد:»این گروه به دلیل شرایط جسمی و 
اقتصادی نیازمند حمایت‌های ویژه درمانی هستند، به‌ویژه 
در شرایطی که هزینه‌های درمانی افزایش یافته و دسترسی 

به خدمات تخصصی دشوارتر شده است.«
وی همچنین با اشاره به افزایش مراجعات به مراکز درمانی 
تأمین اجتماعی و محدودیت در ارائه خدمات، بر ضرورت 
اولویت‌بندی خدمات برای کارگران معلول و ازکارافتاده تأکید 
کرد و گفت:»بسیاری از این افراد توان پرداخت هزینه‌های 
درمان در مراکز خصوصی را ندارند و باید خدمات درمانی 
برای آنان در مراکز تأمین اجتماعی تسهیل و تقویت شود.«

وجود بیش از 
یک میلیون 

و ۲۰۰ هزار 
بیمه‌شده 

تأمین 
اجتماعی و 

بیش از یک 
میلیون کارگر 

بیمه‌شده 
در استان 

اصفهان 
نشان می‌دهد 

بخش عمده 
معیشت 

خانوارهای 
استان به 

تداوم فعالیت 
بخش تولید 
وابسته است

کارگران اصفهان هدف دشمن در جنگ 40 روزه  بودند

 ضرورت حمایت از معیشت کارگران در نصف جهان

گزارش

سال‌های گذشته و با حضور وزیر 
فرهنگ و ارشاد اسامی در گلزار 
شهدای میناب برگزار شد، جایی 
که اولین قربانیان معصوم جنگ 
آرمیده‌اند.   آن  در  سوم  تحمیلی 
به گزارش ایرنا در این آیین که 
شامگاه پنجشنبه و در جوار مزار 
شهدای دانش‌آموز مدرسه شجره 
طیبه میناب برگزار شد سیدعباس 
صالحی با اشاره به اهمیتی که 
خلیج فارس امسال در مقایسه با 
سال‌های گذشته دارد افزود: »برای 
ملت ایران خلیج فارس همیشه 
عزیز بوده است اما امسال عزیزتر 

از قبل است.«
 وی ادامه داد: »بی‌تردید و بی‌اغراق 
بخشی از اکسیر مقاومت که در این ۲ 
ماه در ملت ایران دمیده شد، بخش 
مهمی از آن به برکت خون شهدای 

این مدرسه شجره طیبه بود.«

 وزیر فرهنگ و ارشاد اسامی افزود: 
»در فاصله کمتر از ۲ ساعت خون 
رهبر حکیم شهید انقلاب اسامی 
نیز در کنار این ۱۶۸ شهید معلم 
کودک و والدینی که به شهادت 
رسیدند مرحله دوم اکسیر مقاومت را 
در ایران ایجاد کرد.« وی اضافه کرد: 
»در این حادثه دختران و پسران از 
هر دو جنسیت به شهادت رسیدند 
و همین امر موجب شد چند میلیارد 
انسان آزاده جهان که پسری یا 
دختری داشتند با این واقعه ارتباط 

پیدا کردند.«
 صالحی گفت: »بدون شک قطره 
قطره خون این عزیزان به هدر 
نرفته است این خون‌ها رود نیلی 
را خواهند ساخت که فرعون‌های 
زمان را در خود غرق خواهند کرد، 
بی‌تردید خون‌های پاکی که ریخته 
شد، مظلومیت، حقانیت و یک 
حماسه عظیم مقاومت ملی و ایرانی 

را ایجاد کرد.«
دوران  این  »در  کرد:  تأکید  وی 
هنرمندان و اصحاب فرهنگ هنر 
و رسانه نیز بیکار ننشسته و به 
روایت‌های مختلفی پرداخته و صدها 
و هزاران اثر در همین دو ماه تولید 
شد.« استاندار هرمزگان نیز در ادامه 
این مراسم گفت: »خلیج فارس 
با خون شهدا از رهبر گرانمایه تا 
سردار شهید دریابان تنگسیری و 
دانش‌آموزان مدرسه شجره طیبه 
گره خورده که همین مهم‌ترین سند 

هویتی خلیج فارس است.«
 محمد آشوری تازیانی با اشاره به 
نقش آفرینی هنرمندان در تبیین 

آفرینش  و  فارس  خلیج  هویت 
روایت‌های درست از زندگی شهدا، 
آنان را افسران جنگ نرم توصیف و 
اضافه کرد: »امروز همه هنرمندان 
و رسانه‌ها و حتی خبرنگاران خارجی 
سفیران حقانیت ملتی شده‌اند که 
حاضر نیستند شرف و اعتبار و هویت 
قهرمانانه خود را با هیچ قدرتی 

معامله کنند.«
محمد آشوری تازیانی، استاندار 
ینکه  ا بر  کید  تأ با   ، ن گا هرمز
نام‌گذاری تنگه هرمز به نام شهید 
تنگسیری یک حرکت نمادین در 
شطرنج قدرت منطقه بود، گفت: 
»خلیج‌فارس شناسنامه ماست و 
شناسنامه را نمی‌فروشند و معامله 

» . نمی‌کنند
 همچنین فرخنده جلالی، مدیرکل 
فرهنگ و ارشاد اسامی هرمزگان، از 
خلق 700 اثر هنری توسط هنرمندان 
در 60 روز اول جنگ رمضان خبر داد؛ 
آثاری که نشان داد فرهنگ مقاومت 
در جنوب، به اندازه موشک‌های 

دفاعی، بازدارنده و قدرتمند است.
در حاشیه این مراسم از خانواده 
شهید تنگسیری، عبدالمجید ارفعی، 
احمد بازماندگان خمیری و فاطمه 
دژگانی نیز به پاس خدماتی که برای 
اعتلای نام خلیج فارس کشیده‌اند 
با اهدای لوح ویژه این جشنواره 

قدردانی شد.
اسامی  ارشاد  و  فرهنگ  وزیر   
همچنین با حضور بر سر مزار 
شهدای مدرسه میناب یاد و خاطره 
دانش‌آموزان، کادر آموزشی و والدین 
این دانش‌آموزان را گرامی داشت.

ایران در »ایران«

رکورد شکنی گرما در بندرعباس 
بندرعباس - در دومین ماه ازفصل بهار بندرعباس 
چهره تابستانی خود را نمایان کرد و روزگذشته با ثبت 
دمای ۳۶ درجه سانتی‌گراد، گرم‌ترین مرکز استان 
در کشور اعلام شد.  طبق اعلام سازمان هواشناسی 
کشور، روز جمعه یازدهم اردیبهشت، بندرعباس 
با دمای ۳۴ تا ۳۶ درجه سانتی‌گراد گرم‌ترین 
مرکز استان و بجنورد با دمای ۱۴ درجه سانتی‌گراد 
سردترین مرکز استان گزارش شد. از امروز شنبه تا 
دوشنبه روند افزایشی دما در بیشتر مناطق کشور از 
جمله استان هرمزگان ادامه خواهد داشت و نوسان 
دمایی بین یک تا سه درجه سانتی‌گراد در سطح 

استان پیش‌بینی شده است.
کارشناس هواشناسی هرمزگان با اشاره به وضعیت 
ایستگاه‌های  میان  »در  گفت:  استان  دمایی 
هواشناسی بندرخمیر با ثبت دمای 43 درجه 
یازدهم  جمعه  روز  در  صفر  بالای  سانتی‌گراد 
اردیبهشت، به عنوان گرم‌ترین نقطه استان هرمزگان 
به ثبت رسیده است.« مجتبی حمزه‌نژاد اظهار کرد: 
»پس از بندرخمیر، رودان و بستک و پارسیان با 40 
درجه و هشت‌بندی میناب با ۳۹ درجه سانتی‌گراد از 

دیگر مناطق گرم استان در این روز بوده‌اند.«

 جهش در طرح‌های آبرسانی 
خراسان جنوبی

بیرجند - مدیرعامل 
شرکت آب و فاضلاب 
خراسان جنوبی از 
بقه  کم‌سا شد  ر
اعتبارات  تخصیص 
طرح‌های آبرسانی در 
سال‌جاری خبر داد و 

گفت: »با وجود شرایط دشوار کشور نه‌تنها اعتبارات 
کاهش نیافت، بلکه با تخصیص ۹۰ درصدی بخش 
مهمی از طرح‌های توسعه شبکه و محرومیت‌زدایی 
در روستاهای استان با سرعت در حال اجراست.«

حسین توکلی افزود: »از مجموع یک‌هزار و ۵۰۰ میلیارد 
تومان اعتبار مصوب، تاکنون یک‌هزار و ۳۲۰ میلیارد 
تومان تخصیص یافته است.« وی گفت: »میزان 
تخصیص اعتبارات حوزه آب و فاضلاب در سال‌های 
گذشته معمولاً حدود ۵۰ درصد بود، اما این رقم 
امسال به ۹۰ درصد افزایش یافته و در عمل منابع لازم 
برای اجرای بخش عمده پروژه‌ها فراهم شده است.«
مدیرعامل شرکت آب و فاضاب خراسان جنوبی 
ادامه داد:» انتظار می‌رفت در شرایط جنگ و دشوار 
اخیر، بخشی از اعتبارات کاسته شود، اما نه‌تنها این 
اتفاق رخ نداد بلکه در روزهای پایانی سال نیز ۴۰ 
میلیارد تومان برای توسعه زیرساخت‌های آبرسانی 

در طرح‌های نهضت ملی تخصیص یافت.«

 بازسازی ۱۰۰ مدرسه آسیب‌دیده 
از جنگ در کردستان

سنندج- مدیرکل آموزش و پرورش کردستان گفت: 
»در طول جنگ تحمیلی سوم، ۱۲۶ مدرسه در استان 
آسیب دید اما تاکنون ۱۰۰ مدرسه بازسازی شده است.« 
سید فواد حسینی افزود: »سال گذشته ۱۷۱ پروژه 
آموزشی در استان به بهره‌برداری رسید که در طول 

سال‌های گذشته ‌کم‌نظیر بوده است.«
وی گفت امسال هم ۱۸۹ پروژه آموزشی از مدارس 
یک تا ۱۸ کلاسه در مناطق مختلف کردستان در حال 
اجراست. وی با اشاره به اختصاص سه هزار میلیارد 
تومان در سفر رئیس‌جمهوری برای ارتقای فضاهای 
آموزشی استان در سال گذشته، افزود: »یک خیر 
سقزی در سومین روز جنگ تحمیلی، هشت میلیارد 
تومان برای تکمیل یک مدرسه در سقز کمک کرد 
که کار بسیار ارزشمندی است.« مدیرکل آموزش و 
پرورش کردستان یادآور شد:» سرانه فضای آموزشی 
در استان به ازای هر دانش‌آموز، ۴.۸ مترمربع است، 
در حالی‌که این عدد در کشور ۵.۵ مترمربع است.«

افزایش 30 درصدی برداشت گندم 
در ایلام

ایام - مدیرکل غله 
و خدمات بازرگانی 
ایام با اشاره به آغاز 
روند خرید تضمینی 
گندم در استان، از 
پیش‌بینی افزایش ۳۰ 

درصدی و برداشت ۴۰۰ هزار تنی این محصول راهبردی 
خبر داد و گفت که امسال بستر لازم برای ذخیره‌سازی 
۵۰۰ هزار تنُ گندم فراهم شده است. اصغر باباخانی 
اظهار کرد که برداشت گندم از اوایل اردیبهشت‌ در 
شهرستان‌های گرمسیر و جنوب استان از جمله 
دهلران آغاز و تا پایان مرداد در مناطق شمالی ادامه 

خواهد داشت.
وی با بیان اینکه همزمان کار خرید تضمینی گندم 
در استان نیز آغاز خواهد شد، افزود: »روند خرید 
تضمینی گندم با همکاری سازمان جهاد کشاورزی، 
مدیریت‌های شهرستان‌ها، بانک کشاورزی و شبکه 

تعاون روستایی انجام می‌شود.«
مدیرکل غله و خدمات بازرگانی ایلام گفت: »همه 
بسترهای لازم برای ذخیره گندم تولیدی در استان 
آماده است.« باباخانی یادآور شد:» امسال ۱۷ مرکز 
بخش خصوصی با ظرفیت ۴۰۰ هزار تـُــن و ۲۵ مرکز 
تعاون روستایی با گنجایش ۱۰۰ هزار تـُــن مجهز 
شده‌اند تا در مجموع ظرفیت ذخیره‌سازی ۵۰۰ هزار 
تنُـــی گندم در استان فراهم شود.« وی بارش‌های 
مناسب سال زراعی جاری را از عامل‌های مهم 
افزایش بازدهی کشتزارها دانست و پیش‌بینی کرد 
امسال افزون بر ۴۰۰ هزار تنُ گندم در ایلام برداشت 
شود که از این مقدار، ۲۸۰ تا ۳۰۰ هزار تـُــن به صورت 
تضمینی و با رشد ۳۰ درصدی نسبت به سال گذشته 

توسط دولت خریداری خواهد شد.
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اردبیل - بارش‌های مناسب فصل زمستان و 
بهار امسال به نگرانی‌های چند ساله درباره 
خشکسالی‌های مستمر پایان داد و بخش 
عظیمی از سدهای استان اردبیل به نقطه 
سرریز رسید و همچنان امیدواری به افزایش 

ظرفیت سدها بیش از گذشته است.
این در حالی است که در سال‌های گذشته 
سدهای استان اردبیل به دلیل نبود بارش 
و استفاده بی‌رویه کشاورزان و شهروندان از 
آب، نیمه خالی شده بود و بیم آن می‌رفت 
که در اثر کاهش ذخایر سدها، تنش و بحران 
آبی استان را فرا بگیرد. حجم سدهای 
استان اردبیل شامل ۴۳ سد کوچک و ۱۱ 
سد بزرگ ۵۷۵ میلیون مترمکعب است و 
در حال حاضر ۲۷۰ میلیون مترمکعب آب در 
اثر بارش‌های اخیر در پشت سدهای استان 
ذخیره شده که ۴۷ درصد حجم کل مخازن 

سدهای استان را شامل می‌شود.
 در حال حاضر ذخیره آب پشت سد یامچی 
اردبیل به ۳۵ میلیون مترمکعب، حجم 
ذخیره آب در پشت سد سبلان مشگین‌شهر 
۴۲ میلیون مترمکعب، ذخیره آبی سد ارس 
به یک میلیارد و ۲۰۷ میلیون مترمکعب و سد 
خداآفرین هم به ۶۸۵ میلیون مترمکعب 

است. رسیده 
مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای اردبیل 
دراین باره گفت: »در اثر بارش‌های اخیر 
سد بفراجرد در شهرستان خلخال در روزهای 
گذشته و به دنبال بارش‌های بهاری سرریز 
شد و این سد با حجم ۷.۶ میلیون متر 
مکعب در سال ۹۷ به بهره‌برداری رسیده و 
از آن زمان تاکنون برای اولین بار به نقطه 

سرریز رسیده است.«
 علی حیدری اناری افزود: »علاوه بر این 
سد در جنوب استان اردبیل هم سد کوثر 
به وضعیت مطلوب ذخیره پشت سد 
رسیده و نسبت به سال‌های گذشته ۵۰ تا 

۷۰ درصد افزایش منابع آبی را در این سد 
شاهد هستیم.«

 وی گفت: »همچنین سد عمارت با حجم 
۱۸۲ میلیون متر مکعب در شمال استان 
اردبیل به نقطه سرریز رسیده و در حال 
حاضر حجم آب موجود در پشت سد عمارت 
به ۷۳ میلیون متر مکعب و در پشت سد 
تازه‌کند به ۷.۲ میلیون مترمکعب رسیده 

» . ست ا
حمید فضایلی معاون حفاظت و بهره‌برداری 
شرکت آب منطقه‌ای استان اردبیل هم 
گفت: »در صورت مصرف بهینه شهروندان 
و همچنین جلوگیری از هدر رفت آب، تنش 

آبی در استان وجود نخواهد داشت.«
 وی با بیان اینکه برای کاهش تنش آبی، 
تأمین آب از حوزه‌های مختلف پیگیری 
می‌شود، افزود: »انتقال آب از قزل‌اوزن و 
سد عمارت برای تأمین آب آشامیدنی مرکز 
استان در حال طراحی است که امید است 
با اجرا شدن این طرح‌ها، دغدغه‌های 

تنش آبی شهروندان برطرف شود.«
 وی افزود: »به تدریج با بارش‌های احتمالی 
طی روزهای آینده ورودی و خروجی سدها 
به سمت تراز خواهد رفت با این حال 
در مصرف بهینه آب بخش کشاورزی باید 
برنامه‌ریزی شود تا بر اساس طرح سازگاری 
با کم‌آبی میزان مصرف آب به حداقل 

» . برسد

در حال 
حاضر ۲۷۰ 

میلیون 
مترمکعب 

آب در اثر 
بارش‌های 

اخیر در پشت 
سدهای 

استان ذخیره 
شده که ۴۷ 
درصد حجم 

کل مخازن 
سدهای 

استان 
را شامل 
می‌شود

از سر ریز شدن سدها تا اجرای برنامه مدیریت مصرف آب کشاورزی

پایان خشکسالی چند ساله در استان اردبیل 

خبر


